

ASSAM LEGISLATIVE ASSEMBLY
UNSTARRED ASSEMBLY QUESTION NO. 91
DATE OF REPLY: 07-07-2026

Sub - Details of the sand mohals and stone quarries operated.
Shri Rajdeep Goala, Hon'ble MLA

Will the Minister of Environment and Forest Department be pleased to state:

(a) How many number of stone and sand quarry mohals/mining permits are operating in Cachar district and the boundaries of the Udharbond Constituency?

(b) How much revenue has been collected by the Government from stone quarry, sand mohals, mining royalties, permit fees and stone crusher units in Udharbond Constituency during the last five financial years?

ANSWER :

Hon'ble Minister of Environment, Forest & Climate Change, etc., Sri Jayanta Malla Baruah will reply-

(a) The details of stone, sand mahal & mining permit area operating under Cachar Division and within the boundary of Udharbond constituency are given below-

No. of operative stone Mahal under Cachar Div	No. of operative sand Mahal under Cachar Div	No. of operative mining permit under Cachar Div
2 nos.	2 nos.	2 nos.
No. of operative stone Mahal under Udharbond constituency	No. of operative sand Mahal under Udharbond constituency	No. of operative mining permit under Udharbond constituency
2 nos.	2 nos.	Nil

(b) The details of revenue collected by the Government from stone quarry, Sand mohals, Mining royalties, permit fees and stone crusher units in Udharbond Constituency under Cachar Division during the last five financial years as given below-

Year	Revenue collected from stone quarry (In Rs.)	Revenue collected from Sand Mahal (In Rs.)	Revenue collected from mining royalties, against Govt. works	Revenue collected from stone crusher units (Renewal Fee) (In Rs.)
2021-22	5,15,61,482/-	42,45,327/-	Stone-Rs. 2,11,03,600/- Sand-Rs. 5,76,380/-	40,000/-
2022-23	5,62,91,491/-	41,00,198/-	Stone-Rs. 3,07,46,800/- Sand-Rs. 8,07,240/-	57,000/-
2023-24	8,12,29,254/-	16,80,914/-	Stone-Rs. 3,13,80,000/- Sand- Nil	53,000/-
2024-25	10,67,88,701/-	30,40,548/-	Stone-Rs. 1,76,80,000/- Sand- Nil	68,000/-
2025-26	6,84,78,477/-	23,81,068/-	Stone-Rs. 74,00,000/- Sand- Nil	61,000/-
